



深耕体教融合 再度续写传奇

大同一职中蝉联市中学生田径运动会冠军

本报讯（记者 闫春平）近日，在2025年大同市中学生田径运动会上，大同市第一高级职业中学参赛选手凭借顽强的拼搏精神和出色的团队协作，再度续写传奇，成功卫冕团体冠军。这份荣耀，不仅是体育竞技实力的彰显，更是该校深耕体教融合、践行“一技在手一生无忧”职业教育理念、响应体育强国战略的生动答卷。

赛场上，参赛选手们斗志如虹，用速度与耐力，诠释了挑战自我、永不言败的体育精神。男子100米决赛中，杨靖、徐子凯如离弦之箭，分别以10秒88与10秒89的成绩，双双打破市运动会纪录，这一刻全场沸腾；1500米赛道上，南兆峰凭借稳健的领跑战术，以4分22秒的优异成绩刷新市运动会纪录，将金牌收入囊中；接力赛场上，参赛选手们配合默契，交接棒行云流水，用出色的团队协作能力斩获冠军。

每一枚奖牌的背后，都凝聚着全体师生的日夜坚守。运动员们不惧寒冬酷暑，在训练场上挥洒汗水、突破极限；教练团队以专业知识，为每一名选手量身定制科学训练方案，从技术打磨到心理疏导全程护航；学校作为坚实后盾，不仅提供完备的训练设施与优质师资，更将体教融合理念融入育人全链条——赛前心理辅导，赛中全程保障，每一个细节都传递着对学生成长的深切关怀。

蝉联冠军，是荣耀的延续，更是新征程的号角。未来，大同市第一高级职业中学将以体教融合为基石，持续深化体育课程改革，将体育精神融入职业技能教学体系；以“一技在手一生无忧”为指引，着力培育技能强、体魄健、品格优的新时代职教学子；坚持以赛促学、以体育人的理念，助力学生在体育竞技与技能学习的双赛道上齐头并进，绽放更加耀眼的光芒。



参赛选手在赛场上奋力拼搏

弘扬雷锋精神 培育时代新人

省学雷锋巡讲团在市职教中心开讲

本报讯（记者 曹珂）近日，山西省学雷锋道德模范志愿服务先进事迹巡讲团走进大同市职业教育中心，为该校300余名师生带来一场生动且深刻的主题报告会。报告会通过事迹分享与实践感悟，激励师生以实际行动传承雷锋精神，厚植家国情怀。

报告会上，省学雷锋巡讲团顾问王希术强调，新时代青少年教育需要以雷锋精神为引领，将“服务人民、助人为乐”的奉献精神与“干一行爱一行”的敬业态度融入日常教育，为培养德才兼备的社会主义建设者筑牢思想根基。省学雷锋巡讲团领队刘建成为以“勇担当弘扬雷锋精神，践初心推进志愿服务”为题，分享了巡讲团从山西走向全国、以志愿服务践行雷锋精神的探索历程。省学雷锋巡讲团副领队罗海红通过《红色基因要传承，雷锋精神有传人》的演讲，展现了基层志愿者在乡村振兴、社区服务中勇担使命的动人画卷。全国文明家庭代表、全国劳动模范孙秀兰，以《三代奉献环卫工，学习雷锋献爱心》为题，讲述了祖孙三代扎根环卫事业、用汗水守护城市洁

净的感人事迹。“一把扫帚传三代，一颗初心守一生”的故事，生动诠释了雷锋精神的代际传承，引发在场师生强烈共鸣。

据悉，市职教中心特聘王希术、刘建成、罗海红、孙秀兰为校外思政辅导员，校长石磊现场为他们颁发聘书。同时，巡讲团向学校捐赠了学雷锋书籍《奋进者之歌》。

此次活动是市职教中心深化精神文明建设、创建文明校园、加强学校思想政治工作的重要举措。校方负责人表示，将以报告会为契机，持续推进雷锋精神与职业教育有机结合，引导师生在技能学习中涵养工匠精神，在实践中践行社会责任。通过开展相关志愿活动，推动“德技并修”育人理念落地生根，为区域经济社会发展输送更多高素质技术技能人才。

报告会结束后，师生们纷纷表示，模范人物的事迹让雷锋精神更加可感可学，未来将以实际行动争做新时代雷锋精神的传播者、践行者，让雷锋精神在校内外绽放更加璀璨的光芒。



比赛现场

■图片新闻■

小记者体验消防生活

试穿消防战斗服、参观消防员宿舍、了解各种消防器材……近日，50余名大同日报记者走进平城区武定路消防救援站，零距离体验消防生活，学习消防安全知识。通过参加此次活动，小记者在深刻认识到消防安全重要性的同时，进一步提高了消防安全意识和逃生自救能力。

本报记者 解慧 摄



2025年大同日报小·记者招募啦

今日小记者 明日栋梁材

这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：

- 2025年全年的《大同晚报》；
- 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
- 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

报名地址

大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政府审批中心对面）

各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

咨询电话

13994399058春春老师 18636213100莎莎老师 13835214502珂珂老师 18335229999宁宁老师
1393480864慧慧老师 18635299529平平老师 19213529086伟伟老师（请在工作时间咨询）

大同二职中 校园技能大赛开赛

本报讯（记者 柴宁）近日，大同二职中2025年校园技能大赛汽车维修技能、电梯维修与保养、计算机应用、智能设备、电工、美术造型等多个赛项开赛。

比赛现场，各赛项依次展开。参赛选手精神饱满，纷纷拿出自己的看家本领展示技能水平。在电工技能赛场，选手们全神贯注，熟练操作各种工具，展现出扎实的专

业技能和精益求精的工匠精神。数字艺术设计赛场则充满了科技感和未来感，选手们运用先进的数字技术，创作出令人耳目一新的作品……

本次大赛的举办，为全校学生搭建了一个展示技能、交流学习的平台，对于推动学校职业教育高质量发展、培养更多高素质技术技能人才具有重要意义。



比赛现场

大同师专

医校携手护航学生心理健康

本报讯（记者 解慧）近日，大同师范高等专科学校与市六医院签订合作协议，就推动学生心理健康教育与服务、探索“医教融合”新机制等方面携手护航。

签约仪式上，大同师专校领导介绍了学校的发展历程、办学理念及心理健康工作的开展情况，并表示希望借助专业资源，创新心理健康教育新模式，不断提高学校心理健康教育工作的专业化、制度化和规范化水平。

随后，双方代表正式签订合作协议。根据协议，双方将围绕心理健康课程开发、师资培训、心理健康筛查、心理咨询、心理危机干预、心理治疗等方面开展深入合作，并开通心理健康就医绿色通道，共同

推动学校心理健康教育工作更好发展。

一直以来，大同师专坚持以学生健康成长成才为中心，将心理育人融入教育教学、管理服务和学生成长各环节，通过建立学生心理健康档案、设立心理咨询室、统计学生健康数据、举办心理健康知识讲座、开展学生心理团辅活动等，帮助学生解决心理困扰，提高自我调适能力，树立积极乐观的心态。接下来，该校将继续构建全方位、多层次的心理育人体系，不断在丰富教育载体、拓展教育渠道、完善心理辅导机制、推动心理健康教育创新等方面下功夫，努力营造良好的心理健康教育氛围。

大同幼师

以赛促教提升班主任育人水平

本报讯（记者 解慧）为进一步加强班主任队伍建设，提高班主任的综合素养和专业能力，近日，大同市幼儿师范学校举办第三届班主任能力大赛。

大赛设置了班级建设方案实施情况、德育案例剖析、主题班会设计以及模拟情景处置答辩4个环节，全面考查班主任的专业素养、问题解决能力、活动组织策划能力和沟通协调技巧。

比赛现场，参赛教师各展所长，凭借丰富的班级管理经验、扎实的教育理论基础、精心设计的教学方案和娴熟的教学技能，呈现了一个

个兼具创意与实效的育人课堂。

赛后，评委从专业性、创新性、实用性和感染力等方面进行评分，并针对参赛教师的综合表现提出了建议和指导。经过激烈角逐，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、单项奖5名。

此次大赛不仅为班主任提供了一个展示自我、交流学习的平台，更是一次对班主任专业素养和工作能力的全面检验。大家纷纷表示，将以此次比赛为契机，认真总结经验，加强交流互鉴，不断提升自己的育人水平，为学校高质量发展贡献力量。

